

A Brassói Ujjal előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJJAL

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 :- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Los von Rom

és a „Kronstädter Zeitung“.

A múlt héten „Nagyszebeni események“ címen foglalkoztunk a nagy port felvert nagyszebeni dolgokkal, melyekről fenti lap is irt. Szombati, azaz idei 20-iki számban újból tárgyalásba bocsájtjuk, feljuttatja a nagyszebeni eseményeket, s evvel kapcsolatban elég nyíltan be is harangozza a „Los von Rom“ mozgalmat. Vádol nyíltan és vádol a sorok között. Vádjai célzatosak és mint a kancsal mézsáros nagyot üt, az érzélgés hangján csalogat és hivatgat: „Szeretettel öleljük keblünkre azokat, kik németségük épentartásával megnyugvást keresnek a lutheránusok között“. A Kr. Z. ilyenemű fogásai nem ismeretlenek, mert hiszen kizárólag protestáns és a magyarságon kívül álló érdekek szolgálatában állott és áll. Így magától értetődik, hogy mindennemű akció, az ő szemében kedves és édes, amelyből a „Los von Rom“ mozgalomnak haszna van és haszna lehet.

Állításunkat alighanem tagadni fogja a Kr. Z., mert ez a lepkönnyebb de ki hiszi el? Alighanem csakis azok, akik elhiszik azt, hogy az erdélyi szász sajtó minden magyar és nemzeti ügyért lelkesedik, hogy ők, a „Los von Rom“ mozgalmat a múltban sohasem szították, soha senkit hithagyásra nem birtak, erre segédkezet nem nyújtottak, segínyt stb. nem ígértek. A kik a Kr. Z. és a „Los von Rom“ mozgalom pártolói a fenti állításainkban rudasnak nem vélik, azok elhiszik, de mi nem!

18 éve már, hogy Erdélynek németlakta városaiban működünk. Ezen idő alatt szomoruan tapasztaltuk azt, hogy a hithagyás a kath. németek részéről nem a németség háttérbe szorítása, vagy a németnyelv kiküszöbölése, sőt nem a magyarosítás miatt történt, hanem az erkölcsi és anyagi presszió miatt, melynek ki voltak téve azok részéről, akik mint a Kr. Z. és

a hithagyás okául, mint Nagyszebenben is, a német nyelv háttérbe szorítását szeretik és akarják előtérbe szorítani.

És hogy jobban megértsük a dolgot, felhozunk pár hithagyásra készítő okot.

Vegyes házasságból származó szász luth. rokonság rábeszélése, kényszere és fenyegetése, — a protestáns fél követelése, — a házi béke, — hivatalnyerés, — anyagi és erkölcsi támogatás ott, ahol a szászokhoz való tartozandóság feltétlen kellék, — segélyezés, — alapítvány, — erkölcsi kényszer, ha nem lesz a kath. fél vagy lakos lutheránus, megvonják a támogatást, aztán harag, gyűlölség, egyéni hiúság, sértett ambíció.

Ezeket nem mi hoztuk fel, hanem azok a szerencsétlen lelkek, kik hitük mellett el is vesztették esetleges magyar nemzeti érzésüket is.

Egyre akadtunk csak, a ki bevallotta, hogy lutheránussá lesz meggyőződésből, de ugyanekkor odatette, azt: „sajnos, a törvény ellenére luth. vallás oktatásban részesítettek.“

Ily eljárással — ezt a Kr. Z. biztosan nem vallja be — sok katolikus hithagyott lett.

Ezt miért hoztuk fel? Azért, mert minket uton-utfélen vádolnak türelmetlenséggel akkor, amikor nálunk nem egy példa van, hogy a férj katolikus kenyéren él, míg felesége protestáns és sohasem jutott eszébe a főhatóságnak, hogy pressziót gyakorolva kényszerítse a nem katolikus felet katolizálásra. Ily humanizmust „ott túl a rácson“ nem találunk és mégis mi vagyunk a türelmetlenek stb. . .

Németségük háttérbe szorítása miatt, nem hallottunk hithagyásról. És ha előfordult — amint ezt most Szebenről állítják — akkor mi egész háttérben állítjuk, hogy nem katolikus oldalról fúj a szél, hanem onnan, a honnan már ily szelek fujdogáltak a közelmúltban Brassóban is. Neveket nem említünk, de ismerjük azokat, a

kik aláírási iverekkel járták a „Los von Rom“ utját, sőt most is van, ki ennek a mozgalomnak szolgálatában áll.

Állítjuk pedig ezt azért, mert ez idő szerint a szászok városokban a katolikus papság tesz annyit német híveikért, amennyit tesznek magyar híveikért ezeken a helyeken a szász papok.

Több német beszéd hangzik el német híveink számára — a számarányhoz mérten — mint magyar beszéd Segesvárt, Nagyszeben, Medgyes, Beszterce, Szászrégen stb. luth. szász templomaiban a magyar anyanyelvű lutheránusok számára.

Ezt cáfolják meg akkor, mikor minket vádolnak. És ha állításunkat megcáfolták és mi megtudjuk azt, a szász papság csupa lelkesedésből, önzetlen hazafiságból a fentjelzett városokban, ahol németül is prédikálnak kell, ők magyarul fogják az Isten ígését hirdetni, mi leszünk az elsők, kik megéltesszük a lelkes magyar szónokokat kiszemelő konzisztóriumot.

Hogy iskoláink magyarabbá és nemzeti érzésben gazdagabbá lettek semmi vagy kevés államsegély mellett, mint pl. a helyb. Hontérus gimnázium és a többi erdélyi szász közép és más foku iskolák, arról mi nem tehetünk. Nálunk t. i. mélyebb gyökeret vert a Szózat és a Hymnusban rejlő érzés, mely nem szavak betanulásában merül csak ki, hanem tettekben nyilvánul. — Ezért kár lamentálni.

Tekintve azt, hogy az erdélyi szászoknak shatisztikája évről — évre apad és a lélekszámot emelni kell valami uton módon, hát jók a szebeni gyengehitű katolikus németek. Menjenek és szaporítsák a lélekszámot. Nagy kár nem érte az egy, katolikus, szent, apostoli anyaszentegyházat, mert hiszen a szebenieket, ha tényleg hithagyottak lettek, nem a meggyőződés vezette e lépésre, sem a németség háttérbe szorítása

Tellmann Béla

divatterme.

Brassó, Ferenc-József-tér és Lóplac sarokház Serg-féle posztóüzlet I. emelet.

Készít saját műhelyében elsőrangú munkások által izléselesen előállított honi szövetekből

uri ruhákat.

Angol női felöltők és kosztümök készítése.

Vidéki megrendeléseket felelőség mellett próba nélkül is kifogástalanul teljesít.

vagy az iskolák magyarosítása, hanem mint a multkori cikkünkben is említettük, az egyházi-, vagy iskolaadó és Zeibig főgondnok „sértett büszkesége.“ (—)

A Brassói Magyar Kaszinó közgyűlése.

Vasárnap, e hó 26-án tartotta meg a Brassói Magyar Kaszinó évi rendes közgyűlését Mikes Zsigmond gróf, főispán elnöke mellett. Mintegy hetven tag vett részt. Az ülést d. u. fél 4 órakor néhány meleg, lelkészítő szóval nyitotta meg az elnök, mely után átadta a szót Wasylkievicz Viktor dr. főgimnáziumi tanárnak, a kaszinó titkárnak, felkérte őt, hogy tegye meg évi jelentését. (Titkár jelentését lapunk legközelebbi számában közöljük.)

A titkári jelentést a közgyűlés éljenzéssel fogadta s egyhangulag tudomásul vette. E jelentés kapcsán felszólalt Zakariás János dr. ügyvéd, aki arra való hivatkozással, hogy a kaszinónak a nevezetesebb kulturmozgalmakból is ki kell vennie a maga részét. Szóvá tette a szinkör és a kulturpalota s az ezzel kapcsolatos telkek kérdését, mire elnök kijelentette, hogy éppen most érkezett meg egy kultuszminiszteri leirat, mely kiállításba helyezi, hogy a napokban egy bizottság fog kiszállni, amely a kérdéses telkeket megvizsgálja s a vizsgálat eredményéhez képest fog dönteni.

Ezután Karácson Endre műszaki tanácsos tette még meg tetszéssel fogadott háznagy jelentését, melynek értelmében az elmúlt év az előbbieknél sokkal kedvezőbb volt. E jelentésnek tudomásul vétele után Grósz Frigyes felső kereskedelmi iskolai tanár tette meg pénztári és Laurentzi Vilmos dr. főreáliskolai tanár könyvtárosi jelentését. Az egyes vizsgáló bizottság jelentése után a közgyűlés mindkettőjüknek fogadta az elmúlt évre a felmentvényt.

Ezután a pénztáros bemutatta a jövő

évi költségvetést, melyet a közgyűlés elfogadott.

Miután írásbeli indítványt senki sem nyújtott be, következett a nyolc lelépő választmányi tag helyének betöltése. A választás idejére elnök az ülést felfüggesztette. A szavazóbizottság elnöke az újból megnyitott ülés folyamán jelentette, hogy a közgyűlés a lelépő tagokat újból megválasztotta. Ezeknek névsora a következő: Dózsa János, kir. tan., szakisk. igazgató, Gáll József, szakisk. tanár, Krbek Arnold keresk. isk. tanár, Raidi Sándor, főreálisk. tanár, Farkas Mihály rendőrfőkapitány. Szentí Bálint min. tan., p. ü. ig., Baló László máv. forg. főnök, Garlathy Oszkár erdőfelügyelő. Póttag: Nagy Gyula igazgató. Az eredmény kihirdetése után elnök lelkes éljenzéssel kísért néhány szóval az idei közgyűlést bezárta.

Magyar Bál.

A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet f. hó 25-én szombaton este tartotta meg szokásos évi bálját a Vigadó nagytermében. A közönség zsufolóságig megtöltötte a termet, akik közt városunk sok előkelősége is megjelent. A rendezőség a meghívókon — igen praktikus gondolkodást áruva el — megkérte a hölgyeket, hogy lehetőleg egyszerű ruhában jelenjenek meg, akik a rendezőség felhívását követték is, példát szolgáltatva, hogy nem a nagy összegekbe kerülő báli ruha, hanem igen sok esetben a nemes egyszerűség az elegancia kelléke.

Szünet előtt mintegy 50 pár a társalgót táncolta el.

A közönség a legjobb hangulatban tartott a reggeli órákig és egy valóban kellemes, feledhetetlen mulatság emlékeivel távozott. S a sok szép lány bizonyára sokáig fogja legszebb estéi közé fogja számítani a Magyar Bált, mikor a fülbemászó boston hangjai mellett olyan rózsásnak, olyan ideálisnak találta az életet . . . (M)

Modern paedagogiai irányok.

Irtá: Székely Malvin. (5)

De mindezt a célt csak akkor érhetjük el, ha a fejlődő lelket abba a nagyszabású szellemi világnézetbe vezetjük be, melyet minden komoly vallás és bölcsélet képvisel, hogy: „az érzéki világ és a földilét nem az egész valóság, hanem csak egy fensőbb szellemi világnak lépcsője és előkészítése“.

„A másvilágra való kitekintésnek mély paedagogiai jelentősége van. — Egész létünknek a földi életre való szorítása rendkívül megnöveli a muló csábításoknak a lélek fölötti hatalmát, s a magasabb követeléseket úgy tünteti föl, mint egy álmvilágnak örületes eszméit, minden erő és valóság nélkül“.

Azt mondja tovább: „Ha a gyermek először mond „én“-t, megállapítjuk, hogy személyisége különválik a külvilágtól: ha az ember Istent mond és Istent átérzi, még erőteljesebb koncentráció megy végbe: a szellemi személyiség elválik az érzékitől, szembe áll vele, ugyszólván fölfedezi az érzékvilággal szemben való teljes önálló létét“. — Idézi Carlylét, ki azt mondja azon időpontról, midőn elhagyta a naturalizmust és mélyebb Istenhívésre jutott: „Ettől az időtől kezdve férfiu voltam“. „A szellemi világban való

hit híján nincs a szellemnek igazi tartós bizalma saját magához; csak a Krisztus élet-tüzénél gyújtott hit kelti igazában életre ezt a hatalmas bátorságot, bizalmat, és szítja föl egyre nagyobb erőre és biztonságra“.

Amint Adler és Förster is nagy fontosságot és nevelőhatást tulajdonít a testi munkának az egész egyéniség helyes kifejlődésére, úgy hangsúlyozzák annak kiváló hatását a társadalom egészséges fejlődésére. — Ujabban sokat hallunk és olvasunk a socialpaedagogiáról. Mi is az? — Voltaképen pleonazmus a paedagogia fogalmával kapcsolatban a „social“ jelző, mert a nevelés meg a sociális munka és társadalomfejlesztés tulajdonképpen az egyéniségek tökéletesítése, mert mint Natorp mondja: Az ember emberré csak az emberi társaság által lesz. Az emberi közösségre való nevelésnek legideálisabb intézményei ma az ugynevezett reform iskolák.

Nádai leírja, hogy az 1904. évben a st.-louisi kiállításon transzporens képekben mutatták be az egyes koroknak jellemző iskolatípusait. Az utolsó kép címe volt: a huszadik század iskolája. A kép tágas iskolaműhelyt ábrázolt. Gyalupadok, esztergályozóasztalok, kalapácsok, fűrészek között egészséges, piros arcú fiúk járnak-kelnek, furnak,

Rep. szocz. szakszervezeti élet.

A brassói keresztény szoc. szakszervezetek f. hó 26-án, vasárnap délelőtt tartották meg a rendes évi közgyűlésüket az egyesület otthonában Meisel József apát plebános díszelnök elnöke mellett. Az apát-plebános mindvégig lelkes megnyitójában vázolta azt a szükségességet, amelyet az egyesület Brassó munkásai körében betölt s további lelkesedésre és kitartásra hívta fel a tagokat. A pénztáros számadása után a titkár terjesztette elő évi jelentését. Az egyesületnek 205 tagja van, ezek közül 110 tanonc, akik az egyesületnek törekvő, lelkes tagjai. Majd a választásokra került a sor. Elnök lett Wusinczki István, I alelnök: Kún László, II alelnök: Megyes Bertalan. A közgyűlés köszönetet szavazott gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspöknek, aki az egyesületet az elmúlt évben is nagyobb összeggel segélyezte. A közgyűlés az elnök buzdító szavaival ért véget.

HIREK.

Milyen lesz az idő? Meteor szerint az időjárás télies színezetét egész a hónap végéig megtartja. Február első fele igen változatosnak ígérkezik, inkább hideg, mint enyhe, inkább száraz, mint csapadékos jelleggel. A csapadék leginkább csak 21-ét követőleg várható, mely változóan bár, de átlagban a hónap végéig tart, legvalószínűbb, hogy hóesésben nyilvánul.

Adomány. Lapunk egyik lelkes vidéki, jószívű olvasója a Brassói Ujlap alapnak 35 K. 60 fill. adományozott. Az adományért hála és köszönet!

Hadsereg köréből. Lám Vilmos 2. sz. gy. e.-beli főhadnagy ezredében létszám fölött való vezetés és a vezérkarhoz való beosztás mellett a 63-ik, budapesti cs. és kir. gyalogdandár paracsnoksághoz osztatott be.

faragnak, könyvet kötnek, pléhet hajlitanak, vasat esztergályoznak.

Odább a leányok sütnek, főznek, varrnak, kézimunkákon dolgoznak. — Vidám szabadság, a fesztelen, nyugodt foglalkozás gondatlansága mosolyog a kép hangulatából. — Ez a reformiskola, a munka iskolája.

Amerikában az első ilyen iskolát Dewey nyitotta meg, a ki paedagogiai nézeteit az iskola és társadalom című művében foglalta össze. A gyermek nevelő ösztöneinek tekintetbe vételét teszi a hely és nevelés legfőbb alapelvevé. Ezért az összes európai paedagogusok közül egyedül Fröbel is ismeri el. Azt mondja, hogy a gyermek, kifejlődésében ugyanazon utakat járja be, ugyanazon fokozatokat tünteti fel, mint évezredek át az emberiség s ugyanazon uton is kell, hogy kulturemberré legyen. Tehát élje át az ovódás kortól kezdve mindazon fejlődési fokokat, melyeket az ember. Kezdetben csak játszva a legprimitívebb foglalkozásokat, aztán a legelső iparmunkákkal: sütés, főzéssel ismerkedjék meg gyakorlatból s itt szerezzék legelső chemiai megfigyeléseit.

(Folyt. köv.)

Áthelyezések a honvédségnél. dr. Székely Jenő ezredorvos, a brassói 24. honvéd gyalogezredtől, a marosvásárhelyi 22. honvéd gyalogezredhez, Köntzei Károly, a brassói 24. honvéd gyalogezredbeli főhadnagy csapat-testénél további létszám fölött vezetés mellett, a kolozsvári V. honvéd kerület hadbiztossá-gához helyeztetett át.

Honvédség köréből. A cs. és kir. had-ügyminiszterrel egyetértőleg a honvédelmi mi-niszter dr. Zacharia Emil, a brassói cs. és kir. helyőrségi bíróság állományába tartozó főhadnagyhadbíró a m. kir. honvédség állománya-ba helyezte át március hó 1-ével. Beosztatott a kolozsvári VI. honvédkerület bíróságához.

Tanügyi hír. A m. kir. vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter az 1913. év február 1-étől kezdve az 1914—15. tanév végéig terjedő időre Kilyéni Endre hosszufalui ál-lami polgári iskolai igazgatót a Háromszék-, Udvarhely-, Csik-, Nagyküküllő-, Hunyad-, Szeben-, Fogaras- és a Brassómezei pol-gári és felsőbb népiskolák vizsgálásával bizta meg.

Az Engesztelő Szentáldozás Társulata. Jézus a vele érző rokon lelkeket sokféle mó-don fűzi magához. Egyiket, mint az Oltár-egyesületnek, másikat, mint a Szentségimá-dás társulatának tagját. Kit ahogy körülmé-nyei szerint valamely nemes célra leghiva-tottabbnak tart, úgy választ ki s hívja szol-gálatába. Ezen egyesületek mind szépek, de mégis első helyen áll az Engesztelő Szent-áldozás Társulata. Ezen társulat tagjai felosz-tják maguk között a hetet s mindenik tag kötelezi magát egy szent áldozásra. Ezáltal mintegy folytonossá teszik a szt. áldozást. Így akarják lelküket megnemesíteni s ezen nemes élet, valamint a szent áldozás által Krisztust megengesztelni mindazon bántal-makért, melyekkel az emberek naponkint illetik. Ezen társulat tagjai közé léptek a szentferencrendi zárda valamennyi benlakó kath. növendékei, úgy az összes nővérek és jelöltek. Boldog növendékek és boldog ta-nítók, kik egy célért lelkesednek valamen-nyien; kiket Krisztus lelke vezet lelket felvilágosító és boldogító nagy céljainak meg-valósítására. Szép volna, ha a künnlakó nö-vendékek közül is minél többen csatlakozná-nak ezen üdvös mozgalomhoz.

Uj főispán. Ő felsége a király a m. kir. belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére Vojnits István Bács-Bodrogmeze és Zombor szab kir. város főispánját állásáról saját kérelmére fel-mentette s főispánná legifjabb Szemző Ist-ván földbirtokost nevezte ki.

Postai ügynökség. Nagyküküllő várme-gyében Mirkvásár községben beszüntetett postai ügynökség működését 1913. február hó 1-én megkezdte. Nevezett ügynökség kéz-besítő köre Mirkvásár községre terjed ki, el-lenőrzés és leszámolás tekintetében a Homo-rod 2. posta és távirat hivatalhoz tartozik és forgalmát az oklánd-homorod-kőhalompui kocsiküldőnc postáját bonyolítja le.

A Magyar Kir. Államvasutak brassói mű-helyében alkalmazott személyzet önszegélyző és temetkezési egyesülete alapja javára Z. FARNOS LÁSZLÓ máv. főmérnök, műhely-főnök védnöksége alatt 1913. február hó 8-án (szombaton), a Nr. 1. összes termeiben z á r t k ö r ű t á n c v i g a l m a t rendez. Kezdeté este 8 és fél órakor. Belépő-díj: sze-mély-jegy 2 k., család-jegy (3 szem.) 5 k. A jegyek a karzatra is érvényesek. Jegyek elő-

re válthatók Égető Testvérek könyvnyomdájában (Kapu-u. 45.) és a vigalmi bizottságnál.

Öngyilkossági kísérletek. Harkó József 22 éves zernesti lakos, az ottani papirgyár gépvezetője 26-áról 27-ére terjedő éjjel öngyilkossági szándékából revolveréből szájba lőtte magát. Rettenetes tettének oka életunt-ság. Súlyos sebeivel a brassói köz-kórházba szállították. Állapota súlyos. — Kihorán Ti-vadarné brassói lakosnő, kapitány-utcai la-kásán mellbe szurta magát, de szerencsére csak könnyebb sebeket ejtett magán. Laká-sán ápolják.

Apolló Bioskop műsora január 28 és 29-én. Gázharisnya gyártás (tanulságos). El-varázsolt sárcipő (humoros). Bőgő masina (humoros) Próba (életkép). „Párdúcok kö-zött”. Borzalmas élet-halálharc tigrissel. Far-mer történet 2 felvonásban. Műsoron kívül: „A öngyilkosok klubja”. Társadalmi drá-ma 2 felvonásban.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Budapest jan. 27.

A szocialdemokraták rendkívüli kongresszusa az általános sztrájk előkészítésével foglalkozott. Ván der Missen (belga) a belga munkások választójogi harcáról beszélt. Beszélt még Auszterlitz egy bécsi munkáslap főszerkesztője és Bugzeg horvát szo-cialista. A határozati javaslat elítéli a Lukács-Tisza féle választójogi javaslatot. A pártvezetőséget felhatalmazták arra, hogy, az általános sztrájk idejét legalkalmasabb időpontban ez egész országban állapítsa meg. Ha a választójogi javaslatot a kormány a képvise-lőház által mégis elfogadtatná, úgy teljes erejükből támogatni fogják az ellenzékét. A délután folyamán Justh Gyula is megjelent a gyűlésen akit lelkesen ünnepeltek.

Konstantinápoly jan. 27.

Ma irták alá azt a szerződést, mellyet a német bank vezetése allatt álló konzorcium a konstantinápolyi vasut építésre kiutalja az összeget.

Budapest jan. 27.

A keresztény szocialisták tegnap népgyűlést tartottak a kormány vá-lasztójogi tervezete ellen.

London jau. 27.

A szövetségesek delegátusai el-határozták, hogy a tárgyalásokat be-szüntetik s erről a török követeket értesítik.

Bécs jan. 27.

Rajner főherceg állapota remény-telen.

Konstantinápoly, jan. 27.

A politikai cenzurát felfüggesztet-ték. A város egyébként nyugodt s mi sem zavarta a békét.

A minisztertanács szelidebb han-gokat hallat s kész a nagyhatalmakkal tovább tárgyalni.

Said Halim herceg fővezérnek ne-veztetett ki.

Konstantinápoly, jan. 27.

Tegnap éjjel erősebb földrengés volt érezhető.

Sofia, jan. 27.

A kormány nyugodtan bevárja a további fejleményeket és a nagyhatal-maknak engedi át a békekötés iránti további lépéseket. Csak akkor fogja a fegyverszünetet megszakítani, ha Dri-nápoly átadását a törökök véglegesen megtagadják.

Szentpétervár, jan. 27.

Az orosz hajóhad Sebasztopol előtt áll s így megcáfolja azt a hírt, hogy az orosz flotta a Bosporusban megjelent. Az orosz hivatalos lap ki-jelenti, hogy a nagyhatalmak felfogásá-ban a Konstantinápolyi események dacára változás nem történt. Orosz-ország is csak azért a célért küzd, amely-ért Europa, t. i. hogy a háborúnak mielőbb véget vessen.

Belgrád jan. 27.

A „Samou Prave” c. félhivatalos lap kijelentése szerint a Balkán Államok nem fognak követeléseikről lemondani.

Bukerest, jan. 27.

Bulgária a román követelésekre ez ideig hivatalos választ még nem adott s Misu követet Románia felhívta, hogy Danewnél a választ sürgesse meg.

Belgrád, jan. 27.

Putnik generális ideérkezett s a király kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Pasiccal tárgyalt.

Szerkesztői üzenet.

„Előfizetők”. Kedves hangu levelükért köszönet és üdv sok... sok, amennyit csak elbirnak. S most már megsugjuk a „Rózsa bál” intimitásait, mert erre a legkíváncsiabbak. Szép lesz, jó lesz, kedves lesz, aranyos lesz, ott lesznek „Ök” a nagyok, az igaziak stb... stb...? Igen. Szép, jó, nagyszerű, kedves, bájos, aranyos lesz a „Rózsa bál” ott lesznek a nagyságos, a méltóságos mamák, apák... ott lesz az arany ifjuság a nagy, a nagyobb s ha kell legnagyobb „Ó,-k, ott lesz mindenki, mert tudtunkkal Karneval herceg az angol bankoktól nagyobb összeget kapott s udvar-tartásának kiadta a rendeletet (legközelebb egész terjedelmében leközzöljük) hogy e far-sangon egyszer igaziban mulatni kell a Rózsa bálon, amugy igazán, magyarosan, jó-kedvvel, hol bódítón ölelkezik a fehér mousline a fekete frakkal s a tarka dominók, pierók változatos csoportja jó kedvet teremt, igazi jó kedvet. De most már elég ám. A Rózsa bált át kell élni, meg kell élni s aztán... s aztán végig álmodni sokszor, szépen, éde-sen. Olyan lesz az! Sok üdv a viszontlátásig!

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszhető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZAM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és béli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilynemű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.